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Tous documents et appareils électroniques sont interdits
Toute réponse doit étre rigoureusement justifiée et une attention particuliére sera portée da la rédaction et a la

présentation.

Exercice 1 Les questions suivantes sont indépendantes

1. La fonction g définie sur R par

z+1six>0

g(m):{<x_1) siz<0

est-elle dérivable sur R 7
2. Dans chacun des cas suivants, donner un exemple de fonction :
(a) une fonction définie sur R et non continue en 1.
(b) une fonction définie et continue sur R, mais non dérivable en 2.
3. Est-ce que cos(z) — 1 ~¢ 2?7 Répondre par vrai ou faux en justifiant.
24+ (V2 -3z — V6
4. lim

Exercice 2

1. Voici la représentation graphique d'une fonction f définie sur R :
3 A

c\ b
Y

(a) Exprimer f(t) en fonction de t sur chacun des intervalles suivants : | — oo, —1], [-1,1], [1, 2],
[2, +00].

(b) Exprimer f(t) en fonction de ¢ en utilisant la fonction échelon.

2. Représenter la fonction suivante h(t) = (¢t + 1)Ut + 1) + (=2t +2)U(t — 1) — (2 — t)U(t — 2)
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Exercice 3  Soit f la fonction définie sur R par f(z) = %
1. Montrer que f est bijective de E dans F' avec F et F' deux ensembles a déterminer.
2. On pose g(y) =1In <y + vy + 1). Vérifier que g est la réciproque de f.

3. Que peut-on en déduire sur les courbes représentatives de f et de g?

Exercice 4
Déterminer les valeurs suivantes :

—T . 297
1. arccos | cos | — = 4. arcsin | cos | — =
(= () (= (%57))
: ( (117?)) ( (3%))
2. arcsin | sin | —— = 5. arccos | sin | — =
6 7
5m
3. arctan (tan (F)) =

Exercice 5 On considére les matrices suivantes :
2 -1 2 -1

A:G ; _11) B=|-1 1 -1 c=[o D:((l] _21)
2 -1 1 2

1. Déterminer, sans faire le calcul, tous les produits matriciels possibles entre les matrices précé-
dentes. Précisez dans chacun des cas la taille de la matrice produit associée.

2. Déterminer les transposées des matrices B et C.

0 2 2
3. Lamatrice M = [ 2 4 0 | est-elle 'inverse de la matrice B?
2 0 =2
4. On considere le systeme
y + z =1
() r + 2y = 2
r — z =0

(a) Ecrire le systeme (.S) sous forme matricielle.

(b) Le systéme (.S) admet-il une unique solution ?
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